



JAVNA AGENCIJA
REPUBLIKE SLOVENIJE
ZA VARNOST PROMETA

Sektor za preventivo in vzgojo v
cestnem prometu

Kotnikova 19a
1000 Ljubljana
Slovenija
telefon: 01 478 89 50
<http://www.avp-rs.si>

Številka: 37172-9/2021/23

Datum: 14.12.2021

Zadeva: Preventivna akcija Varno brez telefona

Spoštovani!

Javna agencija RS za varnost prometa želi opozoriti na nevarnost uporabe mobilnih telefonov v prometu. Mlajše otroke v šolo večinoma pripeljejo in pospremiijo starši. Z vašo pomočjo želimo opozoriti predvsem starše in mladostnike, da je pri vožnji med uporabo mobilnega telefona, voznikova pozornost zmanjšana na področju vidnega zaznavanja (namesto na cesto in okolje, je pogled usmerjen v zaslon telefona), motorične odzivnosti (roke niso na volanu), miselnega zaznavanja (miselni procesi so usmerjeni v dogajanje na zaslonu telefona, namesto na promet).

Agencija za varnost prometa s partnerji izvaja z nacionalno preventivno akcijo za ozaveščanje o tveganjih uporabe mobilnega telefona v prometu »Varno brez telefona« od 10. do 23. 1. 2022. Pomembno sporočilo Agencije za varnost prometa in partnerjev za voznike in starše otrok je, da **volanom ne bodite za ekranom, v prometu ne bodite na spletu!**

Mobilni telefoni so že vrsto let eden izmed večjih motilcev pozornosti v prometu. Vse bolj razširjen problem tudi v Sloveniji, je vedno pogostejši dejavnik, ki dokazano povečuje tveganje za nastanek prometnih nesreč. Mobilni telefoni močno vplivajo na kognitivne sposobnosti voznika. Pisanje sporočil ali pregledovanje družbenih omrežij med vožnjo pomeni do 23-krat večje tveganje za nastanek prometne nesreče.



Agencija za varnost prometa poziva: **»Klic, sporočilo, všeček ali objava na družbenih omrežjih lahko počakajo.**

Za volanom ne bodite za ekranom, v prometu ne bodite na spletu!«

Kaj lahko prispeva šola;

Ker so otroci pogosto sopotniki v vozilih, vas prosimo, da na različne načine (oglasna deska, objava na spletni strani, e-pošta, pogovorne urice...) **spodbudite starše in otroke k večji previdnosti v prometu**. Telefona naj vozniki med vožnjo ne uporabljajo, saj povečujejo tveganje za prometno nesrečo. Za nujne klice v vozilu naj uporabijo možnost prostoročnega telefoniranja ali naj ustavijo vozilo na parkirišču in opravijo telefonski pogovor. Tudi učence spodbudite k razmišljanju, zakaj vozniki med vožnjo ne smejo telefonirati, pisati sms sporočil, spremljati spletnih vsebin. Cilji varne mobilnosti pri otrocih so predvsem krepitev znanja in veščin za varno mobilnost, upoštevanje in spoštovanje drugih udeležencev v prometu, varno vedenje v prometu v vlogi pešca, kolesarja, sopotnika.

Dodatne vsebine na temo varno brez telefona najdete na <https://www.avp-rs.si/preventiva/preventivne-akcije/uporaba-mobilnih-telefonov/>. Za učence lahko letake in **plakate Varno brez telefona naročite** pri vašem občinskem Svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu (občina) do 22.12.2021.



Tudi med hojo v prometu in kolesarjenjem **ne uporabljajmo mobilnega telefona ali slušalk za poslušanje glasbe**, saj to pomembno vpliva na zaznavanje prometa in dogajanja v okolici ter pravočasno reagiranje. Agencija opozarja, da **nemalokrat vidimo zamišljene pešce, ki s pogledom v mobilni telefon stopijo na prehod za pešce ali na kolesarsko stezo**, in ne preverijo, ali so to storili dovolj varno. Pravočasnost in ustreznost reakcij pešca je zaradi uporabe mobilnih telefonov in pregledovanja družbenih omrežij zmanjšana do 60 %

V upanju, da z vašo pomočjo zmanjšamo neustrezno rabo telefonov med vožnjo, vas lepo pozdravljamo.

Pripravila:

dr. Irena J. Žmauc

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'I. Žmauc'.



Vodja sektorja SPV:

Jure Smolič, mag. posl. ved

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'J. Smolič'.

Poslano:

-OŠ in koordinatorjem prometne vzgoje v vrtcih, e-pošta